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PROCES VERBAL et relevé de conclusions 
DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 3 NOVEMBRE 2023 

 
 

Les membres du Conseil d’Administration de l’association Autisme Eure-et-Loir se sont réunis en présentiel 
dans les locaux de l’UDAF à Chartres et en visioconférence via Microsoft Teams le vendredi 3 novembre 
2023 à 18h00. 
 

 
I – Présents : Nicolas PATAULT, Stéphane VIEL, Pascal LIARD, Martine VANDEERMERSCH, Yannick 

BERNIER et en visioconférence, Vincent LECUYER, Patrick et Béatrice CHAUVEY 

 

II - Adoption du compte rendu de la réunion du 16 juin 2023 

a. Hervé et Claudine SOLA ont démissionné de leur rôle de membre du CA en même temps que 
celui de trésorier et secrétaire. Ils restent adhérents.  

 

III -Informations sur notre association 

b. Les statuts de l’association sont à mettre à jour pour les adapter avec les actions de 
l’association.  (Avec le concours de l’Uriopss) contact Aude BRARD 07 86 81 13 72 

i. Un groupe de travail est formé avec Yannick BERNIER et Martine VANDERMEERSCH 
pour traiter ce sujet avant l’AG prévu en juin. 

ii. La validation de la modification des statuts devra faire l’objet d’une AG extraordinaire, 
précédant l’AG. 

 

c. Site Internet ; Le site a été remanié pour plus de lisibilité et d’attractivité. (Vincent LECUYER) 
i. Un agenda informant des informations et actions dans le domaine de l’Autisme pourrait 

être ajouté. 
ii. Sur les 12 derniers mois, nous avons eu 8 000 visiteurs sur le site. 
iii. Des informations complémentaires sont à intégrer au site concernant : 

1. MDA  
2. MDPA 
3. L’annuaire des aidants. 
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d. Secrétariat et trésorerie de l’association ; (Patrick CHAUVEY) 
 

i. La facture reçue de l’art-thérapeute du GEM est conforme à notre engagement. 
ii. Les éléments pour effectuer la sollicitation des adhérents en début d’année prochaine 

sont en possession de Patrick. 
iii. La méthodologie de fonctionnement du secrétariat et de la trésorerie sur les rythme et 

rites des étapes annuelles de l’association est consignée dans un document que 
Patrick a partagé avec Yannick. 

iv. 2 actions majeures de trésorerie sont à noter : 
1. Les cotisations 
2. Le règlement des prestations engagées avec l’accord du CA. 

 

e. Soutien auprès de familles ; (Odile COURTADE-NOEHRINGER) 
 

i. Angel ; Sensibilisation effectuée auprès de la MSF sur la situation d’Angel 
a. Le prêt de 400 € n’a pas fait l’objet d’un écrit, contrat ou autre. 
b. A l’avenir il serait opportun de contractualiser ce type de prêt. 
c. Yannick va reprendre contact avec cette famille. 

ii. Nathan ; Une rencontre entre la MDPA et la famille a été organisée pour trouver une 
solution. 

iii. Mise en relation avec la MDPA de la petite Massa, d’origine syrienne, née dans un 
camp de réfugiés au Liban, âgée de 4 ans. Ses parents ont passé 8 ans en camp avant 
d’arriver en France en juin 2023. 

iv. Yanis. Expulsion en cours de son lycée professionnel. Un RDV, pour tenter de lever la 
sanction, est pris pour le 9 novembre au Rectorat à Orléans. 

 

f. Bulletin de liaison. 
 

i. Rétroplanning ; Le projet de bulletin est à préparer pour le 15 novembre prochain. 
ii. Martine rédige les articles sur le colloque et groupe de travail handicap et vieillissement 

et sur le comité de recherche. 
iii. Un article sur Handi village est prévu. 
iv. Un article sur la formation des proches aidants est, aussi, prévu. 

 

 

IV -Informations départementales (Yannick BERNIER)  

 

1) Équithérapie au SPIJ Henri Faure de Bonneval ; Nous avons financé la moitié des cours 
d’équithérapie de 2023/2024. 
 

2) Point sur les formations des aidants familiaux de 2023 et programmation pour 2024 

1) Bilan de 2023  
Nous avions 16 parents participants, en Eure et loir, aux formations du 25 mars et 15 avril 
2023 que nous avons partagées, en visioconférence, avec l’association du Loiret Sésame 
Autisme qui réunissait 11 parents. 
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2)  Les prochaines journées auront lieu pour les départements 28- 45 les 23 mars et 13 Avril 

2024. 
Il est également prévu au programme une journée d’approfondissement comme A 28 

l’avait mis en place en 2018 et 2019. Elle aura lieu au cours du 4 -ème trimestre 2024 (une 

journée en semaine) sur une thématique choisie par chaque département en fonction des 

demandes des parents (cf. PP) et des ressources locales. 

 

3) GEM du GRALL. 
a. Le rapport d’activité du GEM du GRALL que notre association parraine précise 

l’accueil de 11 personnes ,2 femmes et 9 hommes 
b. Nous poursuivons notre soutien aux Séances d’Art thérapie 
c. Une réunion est prévue le 13 novembre pour soutenir l’action du GEM par une 

action du type « café Asperger »  
 

 

4) Journée de la santé mentale du 18 octobre 2023 
Cette journée a réuni les acteurs locaux traitant les problèmes de santé mentale. Nous 
avons partagé un stand avec les représentants de la MDPA, de l’UEMA d’Illiers-Combray 
des Pep 28, et du GEM du GRALL. 

 

5) Handi village du 13 mai 2023 : Un Copil est organisé le mardi 7 novembre 2023 pour 
préparer l’édition 2024. 

 

V - Informations régionales ; (Martine VANDERMEERSCH) 

a. Point sur le colloque du 5 septembre 2023« Vieillissement et TSA » qui à regrouper 
165 personnes en présentiel.  Le projet de colloque pour 2024 sera sur le thème 
des TSA/TND 

b. La prochaine AG de la Fédération Autisme Centre Val de Loire se déroulera à la 
MAS ANAÏS de Gasville-Oisème, le 15 novembre 2023. 

c.  Journée RETEX formation des aidants familiaux organisée par la GNCRA à la 

maison de    l'autisme à Aubervilliers le 8 novembre de 9h30 à 17h(PJ) Martine 

participera à la table ronde intitulée Quelles expertises et quelle place pour les aidants 

dans le dispositif de FPA 

d.  Journée Exact T le 9 Novembre à partir de 9H30 au MAME à Tours (PJ) Martine 

sera modératrice pour la table ronde : Qualité de vie et société. 

 

VI - Informations nationales ; Le Congrès National d’Autisme France aura lieu le 2 Décembre 2023 à 

TOULOUSE au centre des congrès Pierre Baudis, sur le thème « Autisme et Autodétermination » 
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VII – Prochain Conseil d’administration avant le samedi 24 février début des vacances scolaires de la 

zone B. 

  

La séance est levée à 19h30. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 Le Président Le secrétaire 

 Yannick BERNIER Patrick CHAUVEY 

                                                          
 

 

  


